

河南建业叩开中超之门



经历一年的卧薪尝胆,河南建业提前一轮冲超成功并登顶中甲联赛 得劲! 中超,我们回来啦!



现场球迷展示印有比赛号码的球衣
(本版图片均为首席记者王岳拍摄)

主帅唐尧东 再当河南建业恩人

□记者 谢磊 通讯员 胡妙生

提到本赛季在中甲一骑绝尘的河南建业,就不能不提建业队本赛季的功勋主帅唐尧东,正是他低调谨慎的为人处事风格成就了建业队重返中超的大业。

去年11月底,刚刚降入中甲的河南建业俱乐部宣布,和东北大汉唐尧东再次牵手,后者将第4次入主建业队教练席,双方签约3年。从签约年限和对中甲的判断不难看出建业俱乐部眼光长远:先用一年到两年时间冲超,再用一年时间,让球队在中超站稳脚跟。

以建业队的整体实力和俱乐部的底蕴,从中甲突围返回中超应当只是时间问题。本赛季初,每每被媒体问到冲超时间表,唐尧东从不会给出具体答案,其低调谨慎的行事风格可见一斑。

熟悉唐尧东的人都知道,虽然他沉默寡言,却时不时会蹦出几句笑话,这也是老唐真实的一面。“没来现场的球迷肯定觉得很遗憾。”许多次建业大胜对手,参加赛后新闻发布会的老唐都会说这句话,加上他浓重的东北口音,现场的记者们都会哈哈一笑。

2012赛季,因战绩太差,维斯雷恩治下的建业队曾出现内部问题,球员的状态起伏,很多球员没发挥出应有水平,降级在所难免。

唐尧东到任后,以他在建业队内的威望和曾取得的成就迅速将球队稳定下来。此后,大家团结一致,场场力拼,终于取得了令众人满意的的成绩。

□记者 谢磊 通讯员 胡妙生

冲超成功啦! 26日下午的航海体育场内,欢笑伴着幸福的泪水,时隔一年后,在近三万名球迷的见证下,中原足球终于能扬眉吐气地说:中超,我们回来啦!

在当日举行的中甲联赛第29轮比赛中,河南建业以2:1击败天津松江,提前一轮拿到了下赛季中超的参赛资格并夺得本赛季中甲联赛冠军。建业队也成为第3支仅用一年时间就重返顶级联赛的球队。

小胜对手,叩开中超之门

与松江队比赛的第16分钟,建业队在左路发出任意球,松江队门将扑救脱手,建业队的拉斐尔跟进射门得分。这个进球犹如一把钥匙,为建业队打开了中超的大门。

第36分钟,松江队顽强地将比分扳平。

第80分钟,建业队球员黄希扬一脚远射,松江队门将手忙脚乱扑球脱手,此时建业队球员张璐拍马杀到,头球入网,为建业队锁定了胜局。

进球后,队友跑向张璐疯狂庆祝。也许,这不是建业队本赛季最漂亮的进球,却是将球迷激情彻底引爆的火花。此后的10余分钟,对于现场球迷来说,可谓“度秒如年”。

意外“染红”,难掩夺冠狂喜

伤停补时阶段,场上发生小规模冲突,张璐和松江队一名队员被红牌罚下,但这段小插曲并未搅了建业队的冲超之宴。终场哨响的一刻,航海体育场陷入疯狂,掌声、呼喊声和助威声响彻球场上空。在本赛季的收尾阶段,建业队曾接连获得提前冲超的机

会,可惜都未能把握住。本场比赛,建业队将士不负众望,稳扎稳打,表现出了极强的自信心和良好的竞技状态,让中甲诸强进一步阻击“中原战车”的愿望落空。

2012年10月27日,河南建业队降入中甲,广大河南球迷对此一直耿耿于怀,他们盼望自己支持的球队能重整旗鼓,一雪前耻。时隔364天,建业队终于如愿重返中超。赛后,建业队将士照例绕场一周向球迷致敬。随后,建业队将士身穿为冲超特别定制的T恤来到场地中央,扯开了一条写有“见证——2013,我们一起走过”的横幅,众人还把主帅唐尧东高高抛起,现场气氛到达顶点。

纵观本赛季中甲联赛,河南建业队重新找回“专治不服”的硬朗作风,在已经结束的29轮比赛中,建业队取得了18胜、8平、3负的战绩,共打进47个球,主场保持不败。

球员张力:“亏欠球迷的,我们还回来了”

□记者 谢磊 通讯员 胡妙生

说起冲超成功的感受,建业队洛阳籍小将张力说,去年球队没打好,亏欠河南球迷,这次重返中超就是把欠大伙儿的还回来了。

昨日下午,洛阳晚报记者拨通电话时,电话那头的张力不好意思地说:“球队中午举行庆功宴,现在还在继续,我喝了点酒,请见谅。”联赛第27轮,河南建业主场迎战重庆力帆,正是依靠张力的一记巧妙助攻,拉斐尔打入了决定胜负的一球。

本赛季大部分时间,张力都在和难缠的伤病作抗争。因伤病迟迟未能痊愈,张力的出场时间十分有限,就是在有限的出场时间内,张力依旧表现出了“拼命三郎”的本色。

张力说,不能上场比赛是对一个球员最大的折磨。养伤期间,他无时无刻不想着尽快复出,俱乐部也想让他早日归队,但本着对球员职业生涯负责的态度,俱乐部并未着急让张力回归赛场,



张力闭目享受夺冠的快乐

而是等他养好伤再说。

张力说,这个赛季前,有队友本可以转会,但都选择了留下,为的就是坚守下去,打回中超。“去年降级,我们亏欠了河南球迷,冲超成功就是我们把欠大家的还回来了。”张力说。

对于明年中超联赛,张力也有着期许,但他认为,球队首先考虑的应是如何成功保级,同时把伤病等对于球队的负面影响降到最低。采访的最后,张力表示,希望明年联赛,他和队友都能健健康康的。



唐尧东准备将礼品抛向球迷